

## События предстоящей недели

ПРОФЕС  
СИОНАЛИТЕТ  
2024  
туризм  
и сфера услуг



**18 декабря**  
- Подъём флага РФ - 8.00  
- Разговоры о важном - 8.10  
Профнедели «Швея», «Электромонтёр»

**19-29 декабря**  
- Зачётная неделя

**22 декабря**  
- Выпуск газеты «Профессиональный»  
- Спуск флага

**23 декабря**  
- Новогодний районный турнир по гиревому спорту

Декабрь					
ПН		4	11	18	25
ВТ		5	12	19	26
СР		6	13	20	27
ЧТ		7	14	21	28
ПТ	1	8	15	22	29
СБ	2	9	16	23	30
ВС	3	10	17	24	31



**В номере**

– стр. - 1  
Интеллектуальная  
игра

– стр. - 2  
Профилактиче-  
ская неделя

– стр. - 3-5  
Единая областная  
неделя

– стр. - 6-7  
Международный  
день отказа  
от курения

– стр. - 8-9  
Пропаганда  
нравственных  
и семейных  
ценностей

## Моя игра «Моя Родина»

1 декабря 2023 г. в актовом зале Байкальского техникума отраслевых технологий и сервиса, руководитель «Движения Первых» по Слюдянскому району Чаванин Сергей Александрович со своими коллегами Хлебодаровой Александрой и Ломакиной Кристиной Владимировной, по приглашению советника директора по воспитанию Гончаровой Натальи Ивановны провели познавательную, интеллектуально - развлекательную игру «Моя игра», на тему «Моя Родина» для студентов группы №18 «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей» под руководством куратора Воинцевой Оксаны Васильевны и педагога Гладышевой Анны Александровны.



Советник директора по воспитанию Гончарова Н. И.



## Неделя «Единство многообразия»

С 9 по 15 ноября в ГАПОУ БТОТиС прошла неделя под названием «Единство многообразия». В техникуме в рамках областной Недели прошли следующие мероприятия:

Анкетирование. Диспут на тему: «Фашизм – это террор?».

Выставка музея природы: «Единство многообразия».

Акция «Молодежь против терроризма» .

Тренинг «Пойми меня».

Создание буклета «Мы все разные...».

Час общения. Просмотр видеофильмов:

«Дети с обстрелянных территорий говорят...», «Мариуполь. Голоса», «Отважные», «Герои Донбасса. Комбат», «Диагноз. Жизнь», «Донбасс. Признанный»



## Неделя «Равноправие»



С 11 по 16 декабря студенты ГАПОУ БТОТиС приняли участие в единой областной неделе правовых знаний «Равноправие», посвященной Всемирному дню прав человека (10 декабря) и Дню Конституции Российской Федерации (12 декабря). В рамках профилактической недели мастера производственного обучения и кураторы учебных групп совместно со студенческим активом провели ряд мероприятий с целью повышения уровня правовых знаний студентов образовательных отношений, а также профи-

лактики правонарушений. События Недели охватили все категории участников образовательных отношений. Приняли участие в VIII Всероссийском тестировании на знание Конституции РФ и приняли участие в интерактивной игре «Давай поиграем», где каждый кадр видео - это достопримечательность региона, который уже участвует в Акции. Задача студента - угадать регион, где эта достопримечательность находится. Проведены классные часы по темам: «Конституция — основной закон государства в рамках

проекта – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», о правах обучающихся и родителей. Обсудили видеоролик "Концепция ООН о правах ребенка" в рамках республиканского конкурса информационно-социальных видеороликов "Ребенок в мире прав". Также состоялся диспут по просмотру интерактивного киноурока по фильму «Спасибо!» с целью осмысления понятия «выбора» и ответственности за него. Видеообращение В. И. Матвиенко завершило профилактическую неделю.



## Конституция – основа жизни

12 декабря в нашей стране отмечается памятная дата. Именно в этот день в 1993 году была принята Конституция Российской Федерации. Конституция, это основной закон государства, определяющий его общественное и государственное устройство, основа всего законодательства страны. Из всех юридических документов наиболее известна широкому кругу граждан именно Конституция.

27 ноября, по инициативе руководителя Совета женщин города Байкальска, члена Партии Единая Россия Слюдянского местного отделения, общественного деятеля Тамары Андреевны Константиновой и депутата городской думы Татьяной Васильевной Астаховой, в преддверии Дня Конститу-

ции прошла встреча с группой студентов БТОТИС. Обсуждали на встрече то, что основополагающий документ – Конституцию, обязан знать каждый гражданин страны, о приемственности поколений, обсудили вопросы о молодежной политической активности, участии в общественной жизни города и многое другое.

От участников поступило предложение о сотрудничестве с Думой города, и для получения первого опыта Татьяна Васильевна, предложила студентам принять участие в публичных слушаниях с участием жителей Байкальского муниципального образования. Для обсуждения проекта решения Думы Байкальского городского поселения «О бюджете муниципального

образования – Байкальского городского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» 11 декабря. Беседа была обоюдно интересной и полезной.

Российская Конституция — прочный фундамент демократического развития российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества.



Переплет из тончайшей кожи красного цвета, накладной серебряный герб России и тисненая золотом надпись «Конституция Российской Федерации» — так выглядит «экземпляр номер один» основного закона страны. Так называемое инаугурационное издание Конституции РФ хранится в библиотеке главы государства в Кремле. В течение десяти с лишним лет 12 декабря являлся официальным выходным. Однако, в

декабре 2004 года Госдума приняла поправки в Трудовой кодекс РФ, изменяющие праздничный календарь России. Закон предусматривает отмену выходного дня в День Конституции, а сам праздник причислен к памятным датам России. Несмотря на это, в этот день по всей стране проходят различные мероприятия, посвященные данной памятной дате в честь главного закона страны. Особенно много мероприятий проходит в об-

разовательных и культурных учреждениях российских городов — это уроки правоведения, «круглые столы», тематические презентации, выставки и многое другое.

Студенты колледжа и заместитель директора по воспитательной работе Светлана Владимировна Посохина выражают благодарность Татьяне Васильевне и Тамаре Андреевне за проведенную беседу и за активную жизненную позицию.

*Татьяна КОНЕВА*



Конституция Российской Федерации закрепляет права граждан и защищает их интересы, но при этом предполагает соблюдение законов морали гражданами, ответственное отношение к своей жизни, заботу о близких и тех, кто нуждается в помощи, в том числе животных, бережное отношение к ресурсам страны.



## Мы - за чистые лёгкие!

С 20 по 25 ноября в ГАПОУ БТОТиС прошли мероприятия в рамках областной Недели по профилактике употребления табачных изделий «Мы - за чистые лёгкие!», приуроченной к Международному дню отказа от курения, с целью создания условий для снижения рисков употребления табачных изделий и никотинсодержащей продукции участниками образовательного процесса. Одной из задач было поставлено сформировать у обучающихся отрицательное отношение к употреблению табачных изделий и никотинсодержащей продукции, а также развить у обучающихся навыки проявления силы воли и принятия собственных решений.



- Онлайн-тест "Вред курения"
- 2. Соревнование по теннису.
- 3. Просмотр фильма "Вэйп".
- 4. Проект "Съедобная чашка с кофе вместо сигареты!"



В рамках профилактической недели мастера и кураторы организовали единые классные часы, беседы, демонстрацию роликов социальной рекламы. Студенты разработали и распечатали информационные буклеты и памятки. На классных часах просмотрены тематические фильмы: «Никотин. Секреты манипуляции», «Деньги с дымком», «Четыре ключа к твоим победам». Проведены в группах тренинговые занятия в рамках программы «Всё, что тебя касается». Представители органов самоуправления техникума провели проектно-деловую игру «Выбор всегда за тобой!». Цель игры: профилактика употребления никотинсодержащей продукции, ЭСДН среди студентов, где студентам предоставили достоверные знания об опасных веществах и факторах формирования зависимости от них, а также сформировать и поддержать личное рациональное и безопасное поведение.



## Неделя «Здоровая семья»

В ГАПОУ БТОТиС 28 ноября по 2 декабря 2023 года прошла единая областная неделя по профилактике ВИЧ-инфекции и пропаганде нравственных и семейных ценностей «Здоровая семья» с целью формирования и развития у подростков ценностного отношения к семье и собственной жизни. В первый день акции было организовано анкетирование по информированности студентов об опасности ВИЧ. Затем была поставлена за-

дача расширить представление студентов техникума о семье, как о значимой и позитивно влияющей составляющей частной и общественной жизни. В рамках недели проведены в учебных группах акции «Волна вопросов и пожеланий», «Изобрази своё представление о семье», а также проектно-деловая игра «Скажи ВИЧ/СПИДу - НЕТ!». Студенческое самоуправление организовало лекцию по профилактике ВИЧ-инфекции и

провели проектно-деловую игру «Скажи ВИЧ/СПИДу - НЕТ!». Для студентов сформировали информационный стол с распечатанными буклетами и листовками с целью формирования достоверных знаний, поддержки личного рационального и безопасного поведения, адекватного отношения к проблеме ВИЧ/СПИД и толерантного отношения к людям, живущим с ВИЧ/СПИД (ЛЖВС).





Интерактивный семинар "ИОЦ СПИД" г Иркутска.  
Анонимное медицинское тестирование прошли 68 студентов



*Студенческое самоуправление ГАПОУ БТОТиС*

